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ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZOITO DE 
DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÉS (18-12-2023) 

Ao décimo oitavo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e 
nove minutos, realizou-se a quadragésima primeira reunião ordinária presencial e por 
videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana, Estiveram presentes: os Vereadores 
Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Elisabeth Cota, Fernando Sampaio, João 
Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, 
Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de 
Governo, Marcelo Macedo. O Presidente Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o 
Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense 
declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se 
queriam fazer a leitura da Ata da quadragésima reunião ordinária, realizada no dia onze 
de dezembro de dois mil e vinte e três ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 
contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou a secretária a 
Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei Substitutivo nº 132/2023 (autoria do 
Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): “Incluir no calendário oficial cultural de 
datas comemorativas no âmbito do município o evento “dia esportivo da seleção de 
Mariana”, a ser comemorado no dia 16 de julho”. Projeto de Lei nº 144/2023 (autoria do 
Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Dá denominação oficial a estação de traramento 
de água- eta Doutor Antônio Ibrahim de Souza (Dr. Dutinho), localizada no Disi:rito de 
Furquim”. Projeto de Lei nº 147/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): 
“Denomina-se campo Geraldo da Silva Ramos o campo de futebol localizado no Distrito de 
Mainart, e dá outras providências”. O Vereador Fernando Sampaio solicitou que o Projeto de 
Lei de nº 132/2023,144/2023 e 147/2023 fossem votados em única discussão e votação. 
Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer 
favorável de todos os Vereadores. Projeto de Lei nº 148/2023 (autoria do Vereador Juliano 
Vasconcelos Gonçalves): “Dispõe sobre a inserção dos mototáxi e moto frete da 
obrigatoriedade de pagamento do estacionamento rotativo e dá outras providências”. Projeto 
de Lei nº 149/2023 (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, 
Fernando Sampaio de Castro, Manoel Douglas Soares Oliveira): “Abre crédito adicional 
suplementar no orçamento vigente para reforço de dotações orçamentárias da Câmara 
Municipal de Mariana”. Projeto de Lei nº 150/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): 
“Autoriza a alteração do limite para cobertura de créditos adicionais suplementares para o 
exercício de 2023”, Leitura do Projeto de Resolução: Projeto de Resolução nº ;:3/2023 
(autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de 
Castro, Manoel Douglas Soares Oliveira): “Dispõe sobre a oferta de estágio para 
estudantes de graduação no âmbito da Câmara Municipal de Mariana”. Leitura dos 
Requerlmentos Requerimento nº 360/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 
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Gonçalves), Requerimento nº 379/2023 (autoria dos Vereadores Juliano Vasconcelos 
Gonçalves, Ronaldo Alves Bento), Requerimento nº 395/2023 (autoria do Vereador José 
Sales de Souza). Leitura das Indicações: Indicação nº 1830/2023 (autoria do Vereador 
Edson Agostinho de Castro Carneiro), Indicação nº 1746/2023 (autoria da Vereadora 
Elizabeth Cota), Indicação nº 1819/2023 (autoria da Vereadora Elizabeth Cota), Indicação 
nº 1831/2023 (autoria da Vereadora Elizabeth Cota), Indicação nº 1833/2023 (autoria da 
Vereadora Elizabeth Cota), Indicação nº 1727/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 
Coimbra Vieira), Indicação nº 676/2023 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), 
Indicação nº 831/2023 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 
1749/2023 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 1814/2023 
(autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 1815/2023 (autoria do 
Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 1834/2023 (autoria do Vereador 
Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 1825/2023 (autoria do Vereador Ediraldo 
Arlindo de Freitas Ramos), Indicação 1827/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de 
Freitas Ramos), Indicação nº 1828/2023 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 
Ramos), Indicação nº 1706/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 
1739/2023 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1813/2023 (autoria do 
Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1829/2023 (autoria do Vereador José Antunes 
Vieira), Indicação nº 1665/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), 
Indicação nº 1796/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 
1812/2023 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 1324/2023 
(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1325/2023 (autoria da Vereadora Sônia 
Azzi), Indicação nº 1668/2023 (autoria da Vereadora Sônia Azzi),Indicação nº 1823/2023 
(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1818/2023 (autoria do Vereador Ronaldo 
Alves Bento), Indicação nº 1756/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 
Oliveira), Indicação nº 1760/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 
Indicação nº 1775/2023 (autoria do Vereador Manoel DPouglas Soares Oliveira), Indicação 
nº 1783/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 
1786/2023 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira). Leitura da Moções de 
Pesar: pelo passamento do Sr. Domingos Gomes de Oliveira (autoria do Vereador Mauricio 
Antônio Borges Andrade e Silva), pelo passamento da Sra. Castorina das Dores Eleutério 
(autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento e Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo 
passamento do Sr. Wilson Félix Dias (autoria do Vereador Edson Apgostinho de Castro 
Carneiro), pelo passamento do Sr. Douglas Guimarães (autoria do Vereador Ronaldo Alves 
Bento), pelo passamento da Sra. Terezinha Floriana Costa Galdino (autoria do Vereador 
Ronaldo Alves Bento e Vereador Juliano Vasconcelos.), pelo passamento do Sr. Cristiano 
Arlindo dos Anjos (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento e Maurício Borges e José 
Sales), pelo passamento da Sra. Olivia Pinto da Silva (autoria dos vereadores José Antunes 
Vielra, Pedro Ulisses Coimbra Vieira, Fernando Sampaio de Castro), À reunião ocorreu com 
intêrvalo para emissão de Parecer das Comissões Permanentes, Leitura dos Pare : 
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Projeto de Lei nº 145/2023 (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro 
Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, Manoel Douglas Soares de Oliveira): “Altera 
dispositivos da Lei complementar nº 229, de 16 de janeiro de 2023”, Pela ordem, o Vereador 
Manoel Douglas solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse 
discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o 
Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O 
Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade, Projeto de Lei Substitutivo nº 132/2023 (autoria do Vereador Ediraldo 
Arlindo de Freitas Ramos): “Incluir no calendário oficial cultural de datas comemorativas 
no âmbito do município o evento “dia esportivo da seleção de Mariana”, a ser comemorado 
no dia 16 de julho”. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 144/2023 (autoria do 
Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Dá denominação oficial a estação de tratamento 
de água- eta Doutor Antônio Ibrahim de Souza (Dr. Dutinho), localizada no Distrito de 
Furquim”. O Vereador João Bosco solicitou que a justificativa fosse lida na integra. O 
Vereador Manoel Douglas realizou a leitura. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 147/2023 
(autoria do Vereador José Antunes Vieira): “Denomina-se campo Geraldo da Silva Ramos 
o campo de futebol localizado no Distrito de Mainart, e dá outras providências”. O 
Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade, Projeto de Lei nº 149/2023 (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de 
Castro Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, Manoel Douglas Soares Oliveira): “Abre 
crédito adicional suplementar no orçamento vigente para reforço de dotações orçamentárias 
da Câmara Municipal de Mariana”. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Votação: Projeto de Lei nº 
141/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Inclui a “Arte na Praça” 
no calendário oficial do Município de Mariana e dá outras providências”. Pela ordem, o 
Vereador Juliano Vasconcelos registrou a presença do Geraldinho, artista marianense 
idealizador desse Projeto. Citou que o arte na praça acontece desde o ano de dois mil e 
quatorze e vem alimentando a cidade de Mariana, oferecendo oficinas de pintura, palestras 
educativas, incentivo a participação do público em atividades educativas e culturais 
desempenhadas pelo Projeto, realiza apresentação de grupos de dança, manifestações 
culturais, promovendo shows e fortalecendo o empreendedorismo local, aumento do turismo, 
fomento do comércio e economia local, proporcionando atividade artística de jovens e 
pessoas vulneráveis, evitando o caminho para o crime e para as drogas. Justificou que o 
Projeto ocorre na praça Gomes Freire, no Jardim, mas já aconteceu na praça do São Pedro. 
Disse que o Geraldinho é idealizador do Projeto e nada mais Justo que a Câmara incentivar e 
promover e que agora faça parte do calendário ofícial do município e que a prefeitura possa 
cohfribuir de forma a incentivar levando a arte as pessoas que não possuem acesso. O 
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manifestou seu voto favorável ao Projeto que é promovido pelo Geraldinho desde o ano de 
dois mil e quatorze e destacou que o Geraldinho trabalha em favor da municipalidade, que 
merece o respeito de todos, de forma a darem uma contribuição para que o evento seja 
totalmente elencado no calendário oficial. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em 
segunda e terceira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 360/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) Pela 
ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que apresentaram o Requerimento para discutir 
em relação ao novo acesso do bairro Cabanas e que existe um Projeto na secretaria de obras. 
Destacou que o Projeto é importante tendo em vista que a Cidade Álta possui mais de vinte 
mil habitantes e um número considerável de veículos e motos. Lembrou que durante o 
horário de pico o trânsito é intenso e o novo acesso irá contribuir.significativamente. Disse 
que o municipio precisa melhorar o projeto que é estruturante para o município de Mariana e 
gostariam de contribuir e ver qua! o planejamento da obra para o ano de dois mil e vinte e 
quatro. O Vereador Ronaldo Bento parabenizou o Vereador Juliano Vasconcelos pela 
proposição que interfere na questão da Cidade Alta. Disse que possuem um trânsito caótico 
na cidade de Mariana e que a parte mais prejudicada é o Gogo e que outros lugares também 
necessitam de uma atenção. Além disso, solicitou que trouxesse dentro do Requerimento a 
cidade de Mariana, de modo geral, para dar tranquilidade aos munícipes de curto, médio e 
longo prazo. Lembrou também dos taxistas e alternativos que possuem dificuldade de 
locomoção, salientando que é necessário minimizar esse impacto. O Vereador Manoel 
Douglas disse que a questão já foi bastante cobrada na Câmara e que em Projeto foi explicado 
que não seria a solução e que teriam a mesma dificuldade, segundo moradores. Dessa forma, 
destacou que seria importante convidar a Associação de Moradores, Além disso, existem 
algumas alternativas como a rua próxima à Indaiá, que seria o melhor acesso, O Presidente 
submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 379/2023 (autoria dos. Vereadores Juliano Vasconcelos 
Gonçalves, Ronaldo Alves Bento) O Vereador Juliano Vasconcelos disse que apresentaram o 
Requerimento e que trata do trânsito da região do Gogo na saída de Mariana, próximo a 
Ápae em que o volume do trânsito de carretas cresceu consideravelmente e que além do 
trânsito caótico os moradores estão convivendo com trincas e rachaduras. Lembrou que já 
houve manifestação e fechamento da via no bairro São Cristóvão, que os moradores estão 
sendo impactados, bem como a perturbação do sossego no bairro Colina , próximo ao bar do 
Celso e vários moradores têm procurado para que possa debater sobre o assunto para que o 
poder público possa apresentar melhorias viáveis para o trânsito. Lembrou que recentemente 
a Samarco fez um estudo de viabilidade de trânsito e que existe um projeto como lembrado 
pelo Vereador Ronaldo Bento que ocorreu no mandato de Newton Godoy, que estava em 
discussão na repactuação, mas como dito é uma obra estruturante para o município de 
Mariapa e que não tem saída e precisa acontecer, Disse que existe pré-projeto na secretaria 
de obrds e gostariam da participação da comunidade, da Câmara e da prefeitura para que 

conhecer o cronograma da obra e para que .possa acontecer para melhorar 
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mobilidade. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio disse que tiveram reunião no gabinete 
do prefeito e que será um acordo da licença ambiental, em contrapartida com a Samarco para 
fazer essa alça viária. O Vereador Ronaldo Bento disse que o interesse é discutir a real 
situação da cidade de Mariana e que assim possam buscar um mapa de todos os 
entroncamentos em que ocorre afogamentos e levar para o conselho de trânsito. Assim sendo 
desejam encontrar um caminho para minimizar a situação e assim clamam pela aprovação 
do requerimento. O Vereador Pedro Ulisses parabenizou os autores do requerimento e disse 
que acha de grande importância empresas arquem com esses danos que causam ao município 
como sobre o teor do Requerimento. Disse que já cobrou melhora no trevo de Santa Rita que 
gera muito risco, bem como a entrada do Morro Santana, sobre a iluminação e que os 
moradores reclamam.Dessa forma, solicitou que cobrem essas questões. O Presidente 
submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 395/2023 (autoria do Vereador José Sales de Souza). Pela 
ordem, o Vereador José Sales disse que são necessários vários reparos na rua e por isso foi 
feito o Requerimento para ver de quem é a responsabilidade da prefeitura ou do SAAE. O 
Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. O Vereador Pedro Ulisses disse que há alguns meses atrás, através de Emenda 
Parlamentar do Deputado Estadual Adriano Alvarenga conseguiu o recurso para à compra 
de um raio-x panorâmico e ele se encontra na conta do município e até o momento o 
município não fez a aquisição desse aparelho. Disse que conseguiu contato com o Secretário 
de Saúde, Dr. Leandro Ferreira, que informou que estão ocorrendo.todas as tratativas para o 
município adquirir o equipamento e beneficiar toda a população marianense. O Vereador 
Ricardo Miranda disse que ontem participou da corrida da AMC, Ássociação Marianense de 
Corredores e que gostaria de agradecer a todos os envolvidos na corrida, que foi cheia de 
emoções. Disse que faltando dez metros para sua linha de chegada suas pernas ficaram sem 
forças, o percurso foi pesado mas estava bem sinalizado. Porém acabou parando na 
policlínica, agradeceu ao Mendes que deu todo o apoio, ao Márcio que trabalha na Lusa, bem 
como a todos os bombeiros e as pessoas que estavam na policlinica. Seguidamente disse para 
as pessoas ficarem atentas ao calendário de esportes e que se ingressem como se ingressou. O 
Vereador Juliano Vasconcelos disse que tem visto a dedicação e evolução do Vereador 
Ricardo Miranda e destacou que estão mandando uma Emenda impositiva de vinte mil reais 
para a AMC, para incentivo às provas. Seguidamente cobrou a falta de medicamentos, como 
insulina e medicações controladas e solicitou à Secretaria de Saúde que dê uma atenção nesta 
questão. Solicitou apoio da limpeza urbana na praça da rua Teófilo Otoni, Praça do Bairro 
Cruzeiro do Sul, bairro Jardim dos Inconfidentes, rua Santana, bairro Nossa Senhora 
Aparecida, rua do Colégio Providência e que precisam intensificar a limpeza no período de 
chuvas porque os moradores não estão utilizando devido ao mato alto e a animais 
peçonhentos. Seguidamente disse que o asfalto utilizado nia rua da Fazendinha é de péssima 

jdade e que é necessário notificar a empresa para que faça um serviço de qualidade. 
mente disse que o castramóvel chegou no distrito de Cachoeira do Brumado, más 
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que o município precisa fazer a divulgação, solicitou que façam reunião com a comunidade e 
divulguem. Disse que foi realizado o Natal de Luz em Bandeirantes, que não foi passado o 
filme e não ocorreu divulgação assim sendo, solicitou que tenham mais organização. Citou 
também sobre a Casa de Apoio de Mariana que retornaram para a casa anterior e esperam que 
agora resolva os problemas, que ofereça alimentação de qualidade e limpeza do imovel. O 
Vereador José Antunes disse na reunião passada que fizeram reforma paliativa com três dias. 
Além disso, foi formada uma comissão formada por quatro pessoas e que irão ao local toda 
semana, O Vereador Juliano Vasconcelos disse que as cobranças são importantes porque o 
município tomou ciência depois que levaram fotos da condição do imovel e que ficam feliz 
em ver quando a demanda é apresentada e o poder público dá continuidade. Disse que o 
Noraldino mandou uma Emenda Parlamentar para um aparelho de ultrassom, aparelho de 
endoscopia e uma van. Disse que a van já chegou e está a disposição da prefeitura e falta o 
município emplacar, além disso que aguardam que a prefeitura faça o processo licitatório 
para aquisição do aparelho de ultrassom e também de endoscopia. Seguidamente disse que 
questionou a secretária da Casa, Patrícia Gomes, que informou que a LOA chegou na 
sexta-feira e que foi protocolada pela terceira vez e retirada por erros identificados pela Rita 
que presta Assessoria Contábil a esta Casa. Disse que esperam que a LOA possa retornar sem 
erros é possam analisar com calma, além disso que já era para estarem votando em primeira e 
que os erros que aconteceram foram por envios por parte do Poder Executivo, o que chama a 
atenção porque quando o Marlon e Estopa estavam na Secretaria eram criticados mas nunca 
aconteceu de uma LOA chegar atrasada nesta Casa. O Presidente informou que chegou nesta 
Casa hoje, está no email dos Vereadores que aguardam o parecer da Rita. O Vereador 
Ronaldo Bento agradeceu ao Natal Solidário que ocorreu no distrito de Passagem de Mariana 
e agradeceu a todos que contribuíram, ao Secretário de Governo que solicitou a substituição 
do palco. O Vereador Manoel Douglas também parabenizou o Natal de Luz de Passagem e 
disse que a cobrança do Vereador Ronaldo Bento surtiu efeito. Além disso solicitou que o 
requerimento sobre o bairro Cabanas fosse revisto, tendo em vista que já havia protocolado 
Projeto de matéria semelhante, além disso que realizaram visita técnica ao local e o jurídico 
entende como matéria semelhante. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que é uma matéria 
de interesse comum e que não via problema em assinarem juntos, destacando que o objetivo 
do Requerimento é contribuir de forma a se reunirem e discutirem em conjunto. 
ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião às 
dezessete horas e vinte e oito minutos. 
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